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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Дитячо-юнацький спорт виступає фундаментом 

підготовки спортсменів для їх переходу на вищий рівень спортивної майстерності 

через реалізацію основних функцій. Вони полягають у залученні дітей до занять 

певним видом спорту, здійсненні їх спортивної спеціалізації та забезпеченні умов 

для розвитку резервного спорту та спорту вищих досягнень [9; 48; 58]. 

Дитячо-юнацький спорт об’єднує діяльність спортивних організацій різних 

типів з метою залучення дітей та молоді до фізичної культури і спорту, 

формування резерву для досягнення високих спортивних результатів, що є 

важливим у більшості країн світу [34; 48]. 

Ефективним чинником реалізації завдань системи дитячо-юнацького спорту 

виступає організація та проведення Юнацьких Олімпійських Ігор, які почали 

проводитися з 2010 року в місті Сінгапур. Організатори цих ігор прагнуть через 

залучення юних атлетів (від 14 до 18 років) до участі у спортивних та культурно-

освітніх заходах ознайомити їх із значенням і завданнями олімпійського руху. 

Центральна ідея Юнацьких Олімпійських ігор – це олімпізм, який об’єднує спорт 

з культурою і освітою, намагається створити спосіб життя, що ґрунтується на 

радості від зусилля. Основною метою Юнацьких Олімпійських ігор є залучення в 

олімпійський рух спортивної молоді, її підготовка до важких психологічних умов 

змагань, а також відбір юних талантів до участі в Олімпійських іграх [13]. 

За останній період варто відзначити активізацію досліджень в юнацькому 

спорті. Основними питаннями, що розглядалися були: система розвитку дитячо-

юнацького спорту в Україні [62], значущість дитячо-юнацького та резервного 

спорту в Україні [64], юнацький спорт як засіб соціалізації молодого покоління 

[26], організаційно-управлінський механізм впровадження маркетингу у систему 

дитячо-юнацьких спортивних шкіл [61]. 

Наявні також окремі інформаційно-довідкові видання в яких описано перші 

Юнацькі Олімпійські ігри, які проводилися в місті Сінгапур в 2010 році [13] та 
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перші зимові Юнацькі ігри, які проводилися в місті Інсбрук в 2012 році [45], 

видані під патронатом Національного олімпійського комітету України. Водночас 

питання особливостей становлення та формування Юнацьких Олімпійських ігор у 

цих роботах висвітлено лише частково. 

Отже, постає актуальне науково-практичне завдання характеристики 

організації, проведення та загалом становлення змагань Юнацьких Олімпійських 

Ігор. 

Об’єкт дослідження – змагання в олімпійському спорті. 

Предмет дослідження – Юнацькі Олімпійські ігри в системі змагань 

олімпійського спорту.  

Мета дослідження – визначити історичні передумови та особливості 

становлення змагань Юнацькі Олімпійські Ігри.  

Завдання дослідження:  

1. Визначити основні передумови організації змагань Юнацькі 

Олімпійські ігри. 

2. Охарактеризувати організацію та проведення І та ІІ Юнацьких 

Олімпійських Ігор (м. Сінгапур, 2010 та м. Нанкін, 2014) та визначити їх спільні 

та відмінні риси. 

3. З’ясувати відмінності в організації та проведенні Юнацьких 

Олімпійських Ігор та Ігор Олімпіад. 

Методи дослідження:  теоретичні: теоретичний аналіз та аналітичний огляд 

науково-методичної літератури, інформації мережі Інтернет та нормативно-

правових документів, порівняльно-історичний аналіз; статистичні: кількісний і 

якісний аналіз емпіричних даних із використанням методів математичної 

статистики та комп’ютерних програм. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані можуть бути 

використані у навчальному процесі здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) та  другого (магістерського) рівнів вищої освіти спеціальностей 

014 Середня освіта (Фізична культура) та 017 Фізична культура і спорт в рамках 

вивчення освітніх компонентів «Олімпійський і професійний спорт», 
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«Міжнародний олімпійський і спортивний рух», «Історія фізичної культури», 

«Педагогіка спорту», «Теорія і методика юнацького спорту», «Олімпійська 

освіта»; у діяльності національних олімпійських академій.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 05-06 жовтня 2021 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій публікації.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 92 

сторінках, з яких 82 основного тексту, вона містить 13 рисунків та 9 таблиць. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків та зі списку 96 використаних літературних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Дитячо-юнацький спорт забезпечує залучення дітей для занять певним видом 

рухової діяльності та подальшого здійснення їхньої спортивної спеціалізації та 

забезпечення умов для переходу до резервного спорту. 

Перші прояви залучення юнаків до занять спортом спостерігаються в 

Стародавній Греції. Для Греків особливе місце в житті займали гімнастика та 

атлетична підготовка і навіть в школі в Ст. Греції був спеціальний вчитель- 

педотриб, який навчав виконувати фізичні вправи, змагалися в бігу, стрибках, 

метаннях і других видах атлетики, в надії досягнути високих результатів і 

перемогти в великих спортивних іграх. 

Дитячо-юнацький спорт на сучасному етапі свого розвитку забезпечив 

створення Всесвітніх юнацьких ігор, а згодом Юнацьких Олімпійських ігор та 

рядом змагань та фестивалей для молоді: Чемпіонат світу з легкої атлетики серед 

юнаків, організовані ІААФ кожні 2 роки, Чемпіонати Європи, Азіатські юнацькі 

ігри, Співдружність юнацьких ігор, Європейський молодіжний олімпійський 

фестиваль, Австралійський юнацького олімпійського фестивалю, Міжнародний 

фестиваль молоді та студентів. 

Дитячо-юнацький спорт у системі розвитку фізичної культури і спорту має 

особливе місце в усіх країнах, які хочуть мати високі спортивні показники та 

здорову націю, зокрема завдяки спортивним результатам на недавно створених 

змаганнях Юнацькі Олімпійські ігри, які зараз стрімко розвиваються, 

поширюються та популяризуються у всьому світі. Юнацькі Олімпійські ігри є 

складовою Олімпійського руху, тобто це спеціальні Олімпійські ігри серед 

спортсменів-юніорів, які мають багато спільного та дещо відмінного з 

Олімпійськими Іграми. 

До створення Юнацьких Олімпійських ігор спонукала сукупність чинників: 

• наявність змагань, що за своїм значенням наближалися до статусу 

Юнацьких Олімпійських ігор, зокрема − Всесвітні Юнацькі Ігри (1998−2007). Їх 
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можна визначати, як основну передумову для створення Юнацьких Олімпійських 

ігор; 

• внесок у організацію та забезпечення проведення зроблений Міжнародним 

Олімпійським комітетом на чолі з президентом Жаком Роге; 

• сукупність соціальних, фізичних, психологічних та актуальних проблем 

сучасної молоді; 

• економічний розвиток країн організаторів, 

• потреба в зростанні спортивних результатів та покращенні показників 

здоров’я юних спортсменів; 

• необхідність інтернаціонального спілкування соціальних груп 

представлених юними спортсменами різних країн світу. 

Загалом Юнацькі Олімпійські ігри були проведені вже два рази, перший 

2010р. м. Сінгапур, другий 2014 р. м. Нанкін їхня організація і проведення 

практично дублюються, але були відмінності у церемонії відкритті змагань, 

кількості видів спорту, форматах проведення змагань, кількості учасників. 

Наявні характерні особливості за якими Юнацькі Олімпійські ігри та Ігри 

Олімпіад у Лондоні 2012 відрізняються. Серед них: вік учасників, алгоритм 

вибору міста організатора, критерії відбору до змагань, тривалість змагань, 

кількість видів спорту, програма змагань, наявність фіксації рекордів, формати 

проведення змагань, аспекти культурно-освітньої програми, кількість учасників, 

допуск спортсменів-професіоналів. 

Прослідкувавши за спортивною діяльністю українських учасників Перших 

Юнацьких Олімпійських ігор було виявлено, що в таких видах спорту, як стрільба 

з лука, легка атлетика, стрибки у воду, спортивна гімнастика, стрільба з пістолету 

та плавання наші спортсмени брали участь у Іграх Олімпіад у Лондоні 2012. 
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